
1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-8ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
 
Aos vinte e cinco (25) dias do mês de maio (05) de dois mil e doze 
(2012), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 
Municipal. Havendo número legal, o Presidente (Teté) declarou 
abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para 
cantar o Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São 
José do Calçado. Dando início, determinou ao 1º Secretário, 
vereador Edson Wilson Bernardes França, proceder à leitura da 
ata da Sessão Ordinária anterior, logo após colocou em discussão 
e votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
procedeu à leitura de um versículo da Bíblia, Eclesiastes, cap. 39, 
versículo V, “Desde o alvorecer entrego o coração a vigília para se 
consagrar ao Senhor que o criou e faz a sua oração na presença do 
altíssimo, abre a sua boca para orar e pede perdão de seus 
pecados”. Dando continuidade o Presidente (Teté) convidou o 
Pastor Luis Carlos, para trazer uma palavra de fé nesta noite. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Of/PGM/061/2012, do Procurador do 
Município, Dr. Douglas Marchiori Rodrigues, encaminhando a Lei 
abaixo descrita sancionada pelo Sr. Prefeito Municipal: - 
1.738/2012 que “Autoriza a Suplementar o orçamento financeiro 
de 2012 e dá outras providências”. Leitura de diversos ofícios do 
Ministério da Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento dos 
seguintes programas: - SAÚDE BUCAL, comp. 04/2012, Valor 
R$6.690,00; - AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, comp. 
04/2012, valor R$23.517,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 
04/2012, valor R$28.520,00; - CEO Centro de Especialidades 
Odontológicas, comp. 04/2012, valor R$6.600,00; - PROGRAMA 
DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BÁSICA, comp. 04/2012, valor 
R$4.660,13. Leitura do Of. Circular Externo nº 11/2012 do 
Ministério de Desenvolvimento Social e Combate à Fome, 
informando a transferência de recursos ao Fundo Municipal de 
Assistência Social destinados ao custeio das ações e serviços 
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socioassistenciais de caráter continuado, dos programas a seguir: 
IGD-PBF comp 01/2012 valor R$ 3.580,72; - IGD-PBF comp 
02/2012 valor R$ 3.621,41; - IGD-SUAS comp. 02/2012 valor R$ 
1.164,73; - PBF comp. 02/2012 valor R$ 4.500,00; - PBVII comp. 
02/2012 valor R$1.000,00; - PFMC comp. 02/2012 valor R$ 
4.500,00; - PROJOVEM – PBV I comp. 02/2012 valor R$6.281,25; 
- PROJOVEM – PBV I comp. 12/2011 valor R$6.281,25; - PVMC 
comp. 01/2012 valor R$5.000,00. Leitura do Comunicado nº 
CM049445/2012 do Ministério da Educação, informando a 
liberação de recursos financeiros para garantir a execução de 
programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: - 
Entidade: Prefeitura Municipal: ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-
ESCOLA, valor R$1.854,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-CRECHE, 
valor R$1.488,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-ENSINO 
FUNDAMENTAL, valor R$5.568,00; - ALIMENTAÇÃO ESCOLAR-
EJA, valor R$ 222,00; - PNATE valor R$ 728,56; - PNATE valor 
R$599,99. Ofício da TIM em atenção a solicitação da Deputada 
Rose de Freitas, que encaminhou pedido feito pelo Vereador José 
Ailton para que a TIM amplie a cobertura do serviço móvel pessoal 
para os distritos de Airituba, Divino Espírito Santo e Alto Calçado, 
vem informar que não há previsão de ampliação de cobertura para 
aquela localidade dentro dos próximos meses. Informam ainda 
que colocarão no planejamento o estudo de viabilidade para 
atendimento dessa região. Convite da Comunidade Sagrada 
Família para a festa junina que será realizada no dia 09 de junho 
do corrente ano a partir das 18 horas no Parque de Exposição 
Divinéia - Presidente da Festa José Rafael Piconi da Silva e Vice-
Presidente Wilson da Silva. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 
050/2012, de autoria do Vereador João Luiz solicitando a Casa 
oficiar ao Sr. Prefeito Municipal solicitando ao mesmo as seguintes 
providências: 1) consertar um bueiro localizado em frente a Igreja 
Batista do Distrito de Airituba; 2) aterrar buracos na estrada 
principal que dá acesso a Ponte Branca. Aprovado por 
unanimidade. O Vereador José Poubel comentou que deveria ser 
feito um requerimento para o Município todo porque todas as 
estradas estão esburacadas. Requerimento nº 051/2012 de 
autoria do Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) solicitando 
a Casa oficiar ao Prefeito para que providencie o conserto de uma 
lâmpada na Rua Rafael Almeida (ao lado da oficina do Bregó). 
Aprovado por unanimidade. Franqueada a palavra o Vereador 
Luis Cláudio comentou que na Sessão Extraordinária realizada no 
dia 21 p. passado, a Câmara aprovou 2% (dois por cento) de 
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suplementação para o orçamento da Saúde e na época fizeram as 
contas e acharam que ficaria em aproximadamente R$600.000,00 
(seiscentos mil reais), porém ao verificar o valor real do orçamento 
da Saúde viu que o valor da suplementação girava em torno de 
R$120.000,00 (cento e vinte mil reais), e considera que é um valor 
pequeno para que eles possam colocar as coisas em dia porque 
realmente está faltando muitos medicamentos. Se o valor da 
suplementação fosse realmente os R$600.000,00 (seiscentos mil 
reais) daria para fazer uma compra boa de medicamentos, porém 
o valor que foi autorizado vai continuar apertado e não vai dar 
para atender a demanda, acredita que na próxima Sessão isso terá 
que ser revisto. Com a palavra o Vereador Manoel Paulo 
(Paulinho Beline) após cumprimentar a todos, comentou que de 
acordo com as falas do Vereador Luis Cláudio também acha que 
realmente é pouco, porém o que é pouco mesmo é a falta de 
compromisso do Prefeito, juntamente com o Secretário, para com 
os usuários da Saúde, porque a Câmara aprovou um orçamento 
no valor de quase R$30.000.000,00 (trinta milhões de reais), 
sendo que os orçamentos são divididos por Secretaria e realmente 
o da Secretaria de Saúde é de quase R$7.000.000,00 (sete milhões 
de reais) e se ele tivesse responsabilidade e quisesse dar 
prioridade, deveria ter confeccionado esses recursos dando 
prioridade para a compra dos remédios básicos para manter a 
farmácia básica do município, recursos esses que são federais e 
estaduais, sem falar dos 15% (quinze por cento) do orçamento do 
município que é obrigado a gastar na Saúde. Disse que já chegou 
na Câmara, mas ainda não lhe foi entregue a documentação que 
pediu ao Secretário de Saúde, que o Jornal “Tribuna” e “A Gazeta” 
noticiaram de uma compra de remédio no valor de 
R$2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais) através de 
Atas e ele justificou que comprou em torno de R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais) e em outras vezes falou que foi R$500.000,00 
(quinhentos mil reais), considera que naquele momento que ele fez 
essa licitação para aquisição desses remédios no valor de 
R$2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais) era 
maracutaia, onde eles disseram que existe possíveis 
irregularidades existe também possíveis maracutaias. E na época 
eles tinham recursos, foi só o Tribunal de Contas do Estado 
noticiar, foi o Dr. Luciano Rezende que fez a denúncia, acabou o 
recurso da Saúde, não tem mais. Comentou ainda que descobriu 
que tem uma licitação com a farmácia Larmari e com a farmácia 
Farmari que vence a partir do mês que vem, mês 06 (seis). Essa 
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licitação foi feita e as duas farmácias ganharam ele está apto a 
adquirir os remédios nas duas farmácias, caso ele queira e ele 
prefere deixar os usuários sem remédio, a ponto dos pacientes do 
CAPS procurarem um Gadernal e não ter. O Secretário prefere 
falar na rua que é culpa da Câmara, porém a Câmara não compra 
remédio não, nunca comprou, a Câmara só aprova os Projetos. 
Voltou a dizer que já falou em outras Sessões e volta a repetir que 
se fizerem um levantamento nessa atual administração tem 
morrido muito mais gente do que em outra administração, porque 
as pessoas de idade que necessitam tomar remédio controlado 
infelizmente não encontram, disse ainda que fez um levantamento 
na farmácia básica do município onde tem por obrigação e por lei 
ter 350 (trezentos e cinquenta) itens de remédio básico e só 
encontrou 39 (trinta e nove) itens, incluindo as vacinas, considera 
isso uma verdadeira vergonha, as pessoas precisam procurar as 
igrejas e o Ministério Público para conseguir remédio, porque 
infelizmente este Prefeito não compra remédio e não faz a devida 
prestação de contas que precisa ser feita. Lembrou que foi lido no 
pequeno expediente desta Sessão, parte de recursos que são 
recebidos pelo município, vindos do Governo Federal. Disse que os 
Presidentes de Partido recebem toda a documentação que vem do 
Governo Federal e fez a leitura de diversos valores que foram 
recebidos pelo município na área da Educação, Assistência Social 
e Saúde. Concluiu que o Governo Federal, às vezes atrasa, mas 
não falta com os compromissos dele e infelizmente os munícipes 
ficam sofrendo por essa administração caótica que deixa as 
pessoas passarem dificuldade, necessitando de cesta básica, 
precisando de pagar um conta de água ou de luz, isso é recurso da 
Secretaria de Ação Social. Sendo assim, lamenta o que está 
acontecendo no Município. Comentou ainda que foi feita uma 
covardia com o pessoal de Alto Calçado, que ficaram quase quatro 
anos ilhados, porque caiu uma barreira e o Prefeito não teve 
competência para reabrir o local e dar passagem e agora ao se 
aproximar a época da política, o Prefeito foi lá e abriu a barreira, 
tirando terra que ele mesmo colocou lá, porque antes o nosso 
pessoal já tinha vindo de São Benedito com as ferramentas e 
tiraram a terra dando passagem, porém ele não satisfeito foi lá e 
entornou aquele monte de caminhão de terra impedindo o 
trânsito, as pessoas tornaram a abrir de novo e continuaram 
passando com certa dificuldade. Como está aproximando o 
período político ele foi lá e abriu a estrada e ficou até muito bom 
só que ele esperava ser aplaudido, porém o pessoal de São 
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Benedito não é bobo e criticou, porque ficaram quatro anos 
passando dificuldade e só agora que se aproxima o período 
eleitoral que esse Prefeito vem reabrir. Disse que a televisão 
mostrou diversas entrevistas a respeito do assunto e hoje foram lá 
e colocaram uma montanha de terra, considera que isso se chama 
malversação, mau gasto do dinheiro público, sem nenhum 
respeito com o dinheiro público, significa que São José do Calçado 
está um verdadeiro desmando, porque o Prefeito tem que saber 
que ele é autoridade máxima do Município e se ele abriu a 
barreira e se o DER viesse fechar ele não poderia permitir, porque 
já esperou por tantos anos e ninguém tomou nenhuma 
providência e tem responsabilidade com os eleitores, porém ele 
não tem autoridade é um verdadeiro desmando. Comentou ainda 
que juntamente com o Vereador José Poubel e demais Vereadores 
conseguiram arrumar um recurso, através do Dr. Rafael que na 
época era Deputado Estadual, para tirar a barreira e fazer um 
trecho de asfalto, porém eles não quiseram porque queriam fazer o 
desvio, que fica mais longe de São Benedito e não oferece 
nenhuma condição. Disse ainda que em outros locais já caíram 
barreiras em situações muito piores que aquela e tiveram como 
arrumar, só ali que eles dizem que não pode passar porque 
querem fazer desvio, porém acredita que é desvio de verba e falou 
isso numa reunião em Vitória com o então Secretário do DER, 
chamado Manato. Considera lamentável ter que fazer um discurso 
nessa situação mostrando um pouquinho do que está se passando 
em nosso Município. Falou também que a Educação recebe muito 
recurso, porém vê os ônibus escolares andando sem sinalização, e 
relatou que um desses ônibus quebrou em frente a Polícia Militar 
e foi lá e falou com o Comandante da Polícia Militar que aquilo era 
uma vergonha, conforme quebrou ali poderia ter quebrado numa 
curva e levado aquelas crianças para uma grota abaixo e como é 
que ficaria. Disse que já fez essa denúncia e até agora ninguém 
tomou providência. Finalizando agradeceu a presença de cada um 
nesta noite, agradeceu também a Deus por mais esta 
oportunidade de poder esclarecer um pouquinho do que está 
acontecendo, agradeceu ao Senhor que tem colocado palavras em 
sua boca para que possa esclarecer para os ouvintes porque está 
escrito na Bíblia que omissão também é um pecado e como 
homem público não pode se omitir de falar a verdade. Agradeceu 
também a cada um dos colegas Vereadores. O Vereador Luis 
Cláudio disse que gostaria de entender, que meia dúzia de 
cidadãos de Alto Calçado passaram esses anos todos reclamando 
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do fechamento da estrada onde desceu aquela barreira e no 
momento em que essa administração resolveu passar por cima de 
uma ordem do Estado, que pelo Estado o local ainda estaria 
fechado, tanto é que o Estado mandou o DER voltar a fechar o 
local, esses mesmos cidadãos que, após a abertura denunciaram 
para poder fechar o local, isso é difícil de entender, e o povo de 
São Benedito que o Vereador está falando é um povo de meia 
dúzia. O Vereador José Poubel perguntou ao Vereador Luis 
Cláudio se ele sabe quem denunciou. Em resposta o Vereador 
comentou que pelo que vê é o próprio pessoal que está envolvido e 
sempre criticaram o fechamento daquilo, e o fechamento foi feito 
pelo Estado não pela Prefeitura. O Vereador José Poubel 
declarou que ele foi uma das pessoas que batalhou para a retirada 
daquelas barreiras, só que uma das vezes o Promotor chegou lá e 
queria prender, queria saber quem tinha mandado porque houve 
uma denúncia de São Benedito, e acredita que tenha sido o colega 
Vereador José Ailton porque ele que tem acesso ao Promotor, 
porque mais ninguém de São Benedito tem. Batalhou para a 
abertura da estrada, porque na verdade estão ilhados, porque a 
pouco tempo choveu e ninguém podia passar, ficou ali parado e 
viu que não tinha jeito e passaram por outro caminho. Sendo 
assim, vem perguntar como fica São Bendito neste caso? Será que 
as autoridades vão continuar massacrando o povo? A poucos dias 
um ônibus quebrou na curva, uma que fez um requerimento 
pedindo para abrir, o ônibus quebrou e a sorte que a barreira 
estava aberta porque o ônibus ficou lá e não teve autoridade para 
ir lá tirar. Sempre morou em Alto Calçado e já brigou várias vezes 
pela região, mas na verdade eles têm usado o povo de São 
Bendito, estão servindo de fantoche e isso vem acontecendo há 
mais de trinta anos. O Vereador Luis Cláudio concordou com o 
Vereador José Poubel e acrescentou que em certa ocasião, o 
Cacau Guedes comentou que se cada político que já esteve no 
Distrito tivesse doado um metro de asfalto com certeza já estaria 
tudo pronto. O Vereador José Poubel comentou que o ex-Prefeito 
Alcemar asfaltou aquela serra e está solucionado o problema até 
hoje. O Presidente (Teté) agradeceu a presença de cada um dos 
Vereadores e de todos que estão assistindo a Sessão, informou 
que na sexta-feira às 18 horas estará acontecendo na quadra do 
Grupo Escolar Manoel Franco a Sessão Solene desta Casa que 
todo ano é feita durante os festejos do Município. Agradeceu a 
Deus por mais este trabalho realizado. Informou que a próxima 
sessão ordinária será no dia 11 de junho de 2012, às 19 horas, 
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neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou os trabalhos 
da presente Sessão. E Edson Wilson Bernardes França, 1º 
Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 
devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário 
                                         
  


